



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗΣ

Οι καλές προθέσεις δεν έχουν πάντα καλά αποτελέσματα

Είχα σκοπό όταν επιστρέψω στην Αυστραλία να κάνω μια δική μου ανάλυση της πολιτικής και οικονομικής κατάστασης στην πατρίδα, όπως την είδα ιδίως όμοια και όπως την άκουσα από χείλη γνωστών και αγνώστων.

Όμως, μετά τον ανασχηματισμό της κυβέρνησης από τον Αλέξη Τσίπρα, οι εξελίξεις με πέζουν να εκφράσω κάποιες απόψεις μου. Ο Τσίπρας μάλλον άργησε να καταλάβει ότι κάποιιοι υπουργοί του ήταν υπερφίλοιοι και έκαναν, ή -κυρίως- έλεγαν, ό,τι τους κατέβαζε η τρικυμία στον εγκέφαλο, επειδή δεν μπορούσαν να καταλάβουν τα πραγματικά προβλήματα του λαού.

Τρανταχτό παράδειγμα ο Νίκος Φίλης, που διύλιζε τον ψύλλο λέγοντας ότι οι Πόντιοι δεν υπέφεραν γενοκτονία από τους Τούρκους, αλλά εθνοκάθαρση και επέλεξε να συγκρουστεί με την Εκκλησία για το μάθημα των θρησκευτικών. Πολλοί είναι αυτοί που θα συμφωνήσουν μαζί του, αλλά ο κ. Φίλης δεν είναι κάποιος ακαδημαϊκός, φιλόσοφος, δημοσιογράφος που εξεφράζει μια προσωπική άποψη. Πρόκειται για έναν υπουργό που βρίσκεται στην αριστερή κυβέρνηση επειδή την ψήφισαν εκατοντάδες χιλιάδες θρησκευόμενοι και πατριώτες. Αν δεν θέλεις να είσαι αριστερή παρένθεση και στόχος σου είναι ένα κράτος δίκαιο που προστατεύει τους απροστάτευτους, η εθνοκάθαρση και το μάθημα των θρησκευτικών θα πρέπει να είναι πολύ χαμηλά στον κατάλογο των προτεραιοτήτων σου.

Και αν είσαι υπουργός Εργασίας κύριε Κατρούγκαλε,

δεν μπορείς να ομολογείς ότι το εργασιακό περιβάλλον είναι μια ζούγκλα με ανασφάλιστη μαύρη εργασία, γιατί δικαιολογημένα θα σε ρωτήσει ο εργάτης «και τί κάνεις ρε Ταρζάν για να με προστατέψεις από τον ασυνείδητο εργοδότη που παρανομεί;»

Ανέφερα δύο παραδείγματα από υπουργούς, που έπρεπε να αντικαταστήσει ο πρωθυπουργός στην προσπάθειά του να σταματήσει την φθορά στις δημοσκοπήσεις, αλλά και να πετύχει τους κορυφαίους στόχους του για οικονομική ανάκαμψη, ανάπτυξη και μείωση της ανεργίας.

Υπάρχει η εντύπωση γενικά ότι ο Αλέξης Τσίπρας είναι κλώνος του Αντρέα, όχι μόνο για τις τακτικές του και τον τόνο της φωνής του ακόμη, αλλά και για τις λανθασμένες επιλογές συνεργατών του. Βέβαια, ο Αντρέας ήταν πανίσχυρος και αρχηγού παρόντος πάσα αρχή παυσάτω, ενώ ο Αλέξης Τσίπρας είναι όμπρος των «συντεχνιών» μέσα στο ΣΥΡΙΖΑ που για ψύλλου πήδημα φεύγουν και ιδρύουν δικό τους κόμμα.

Γι' αυτό ίσως άργησε να κάνει τον ανασχηματισμό για την απαραίτητη ανασύνταξη της κυβέρνησης. Σήμερα η κυβέρνηση Τσίπρα αντιμετωπίζει ούσωμη την αντιπολίτευση από το ΚΚΕ μέχρι την Χρυσή Αυγή και από κοντά τώρα στην Αθήνα βλέπω πράγματα που δεν μπορώ να καταλάβω.

Με τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Κυριάκο Μητσοτάκη, δεν συμφωνώ και δεν το κρύβω, αλλά ο άνθρωπος έχει δικαίωμα και τις ψήφους για να

διεκδικεί την εξουσία. Το αν κάνει σωστά τη δουλειά του θα τον κρίνει τελικά ο έλληνας ψηφοφόρος και το κόμμα του, ενώ από τους τραμπούκους της Χρυσής Αυγής δεν περιμένω να υποστηρίξουν τους «γελοίους μολοσεβίκους» όπως χαρακτηρίζουν την κυβέρνηση. Το Ποτάμι του Σταύρου Θεοδωράκη μάλλον ρέει προς τη Νέα Δημοκρατία και κινδυνεύει να μην επιστρέψει στη Βουλή μετά τις επόμενες εκλογές, όπως και οι Κεντρώοι του γραφικού Βασίλη Λεβέντη.

Όμως έχω πρόβλημα όταν το ΚΚΕ ψηφίζει με τη Νέα Δημοκρατία και την Χρυσή Αυγή εναντίον πρώην συντρόφων του και η καυμένη Φώφη Γεννηματά το παίζει δήθεν ανεξάρτητη ασκώντας κριτική στη Νέα Δημοκρατία στο μπλα μπλα, αλλά σχεδόν πάντα ψηφίζει μαζί της. Μια φορά που τόλμησε να ψηφίσει με την κυβέρνηση τις αλλαγές που υποχρεώθηκε να κάνει μετά την απόφαση του ΣτΕ, εξαγριώθηκε το δεκανίκι του Σαμαρά, ο Ευάγγελος Βενιζέλος.

Αποψή μου είναι ότι από μόνος του ο ανασχηματισμός δεν θα βοηθήσει στην ανάκαμψη της κυβέρνησης Τσίπρα, εκείνο που θα βοηθήσει είναι αν τα νέα πρόσωπα θα μπορέσουν με τις αποφάσεις τους να ανακουφίσουν τον λαό. Όμως, ας μην έχουμε ψευδαισθήσεις, στο τέλος της ημέρας τον μεγαλύτερο ρόλο για να ανακάμψει η πατρίδα μας θα τον παίξουν οι δανειστές της. Οι αποφάσεις τους για την αξιολόγηση και το χρέος θα είναι ένα μεγάλο βήμα για την ανακούφιση του δοκιμαζόμενου ελληνικού λαού.

Εκλογές στις ΗΠΑ

Οι σημερινές προεδρικές εκλογές στις ΗΠΑ είναι ίσως οι σπουδαιότερες στην πρόσφατη ιστορία της μεγαλύτερης οικονομικής και στρατιωτικής δύναμης στον κόσμο. Οι εκλογές αυτές είναι μεγάλης σημασίας επειδή ανάμεσα σε δύο μετριότατους υποψηφίους, ο ένας είναι πολύ επικίνδυνος για την παγκόσμια οικονομία και ειρήνη.

Ασφαλώς, υπάρχουν αυτοί -κυρίως ρατσιστές- που υποστηρίζουν φανατικά τον Ντόναλντ Τραμπ επειδή πιστεύουν τις υποσχέσεις του πως θα κάνει ξανά «μεγάλη» την Αμερική χτίζοντας τείχος στα σύνορά της με το Μεξικό, εξορίζοντας εκατοντάδες χιλιάδες παράνομους μετανάστες, συγκρουόμενος με τους συμμάχους της χώρας του στο ΝΑΤΟ, αρχίζοντας νέους πολέμους κλπ.

Το κυριότερο ερώτημα είναι πώς θα αντιμετωπίσει τον δύστροπο Βλαντίμιρ Πούτιν που δεν σηκώνει μύγα στο σπαθί του, γιατί έχει δηλώσει πως δεν θα διστάσει να χρησιμοποιήσει πυρηνικά όπλα.

Το γεγονός πως αρνούνται να τον υποστηρίξουν κορυφαίοι Ρεπουμπλικανοί λέει πολλά, αλλά και η ανησυχία στην Ευρώπη είναι εμφανέστατη, όπως είναι στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

Η Χίλαρι Κλίντον δεν είναι καθαρό ματσί, αλλά δεν είναι αλλοπρόσαλλη και τουλάχιστον γνωρίζει τον κίνδυνο ενός πυρηνικού ολοκαυτώματος.

Όμως έχω την κρυφή ελπίδα πως ίσως δούμε έναν διαφορετικό Ντόναλντ Τραμπ αν εκλεγεί πρόεδρος, πιο σοβαρό, πιο συγκροτημένο και πιο προσεκτικό σ' αυτά που λέει και κάνει. Ας μην ξεχνάμε πως θα περιστοιχίζεται από μια στρατιά συμβούλων που θα τον προειδοποιούν για το κόστος των πράξεών του.

Οι απλήρωτοι εργαζόμενοι του Mega ταΐζουν τις τράπεζες

Οι υποστηρικτές των καναλαρχών και τα απεριόριστα τηλεοπτικά κανάλια κάνουν πως δεν γνωρίζουν την δραματική κατάσταση για τους ανθρώπους του καναλιού που συμπληρώνουν 7 μήνες(!) απλήρωτοι.

Σύμφωνα με άρθρο σε αθηναϊκή εφημερίδα, οι Ψυχάρης, Βαρδινογιάννης, Μπόμπολας, σταματούν να πληρώνουν μισθούς από τον Μάρτιο-Απρίλιο, οι τράπεζες καταγγέλλουν τα δάνεια του Mega και μπλοκάρουν τους λογαριασμούς του, οι μέτοχοι σφυρίζουν αδιάφορα και οι εργαζόμενοι καταλαβαίνουν πως οι μέτοχοι τους κοροϊ-

δεύουν. Καταθέτουν στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής Φώτης Μπόμπολας και Πάνος Ψυχάρης, με τα λεγόμενα του δεύτερου για «δάνεια που πήραμε με αέρα» γελούν και οι πέτρες, εκτός φυσικά από τους εργαζόμενους οι οποίοι κρατούν με αυταπάραση το κανάλι ανοικτό όταν οι μεγαλοδημοσιογράφοι του την έχουν κάνει με ελαφριά πηδηματάκια.

«Το κανάλι έστω κι έτσι και χάρις στους εργαζόμενους (επαναλαμβάνω) πάει σούπερ και μαζεύει έσοδα από τις διαφημίσεις, το ποσό στους μπλοκαρισμένους τραπεζικούς λογαριασμούς αυξάνεται συνεχώς χάρις στους εργαζόμενους (επαναλαμβάνω) τους απλήρωτους εργαζόμενους, οι τράπεζες, οι αδηφάγες τράπεζες δεν ξεμπλοκάρουν ούτε καν ένα μικρό ποσό για τη μισθοδοσία, οι εργαζόμενοι διαμαρτύρονται, οι τράπεζες κωφεύουν, αλλά την ίδια ώρα μαζεύουν όλο και περισσότερο χρήμα χάρις στους εργαζόμενους (επαναλαμβάνω).

Θα έπρεπε οι ηρωικοί εργαζόμενοι του Mega να έκλειναν το κανάλι να δούμε τι θα έκαναν οι τράπεζες...», γράφει ο αρθρογράφος.

Ανάγωση

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημε-

ρίδα των Συντακτών:

«Μιλώντας στο Bloomberg ο επιχειρηματίας Ευάγγελος Μυτιληναίος είπε ότι «μετά το δημοψήφισμα του περασμένου καλοκαιριού είχαμε μια νέα, καλύτερη κυβέρνηση, που προσπαθεί περισσότερο από την προηγούμενη να ανταποκριθεί στην πραγματικότητα». Την ίδια μέρα ο αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης δήλωσε ότι «η Ελλάδα μοιάζει με ρημαγμένη χώρα, η ύφεση συνεχίζεται, οι επενδυτές την εγκαταλείπουν, τα λουκέτα στις επιχειρήσεις πολλαπλασιάζονται, οι εργαζόμενοι βρίσκονται στον δρόμο».

Ενας σημαντικός παράγοντας της αστικής τάξης και ο αρχηγός του κόμματος της αστικής τάξης σε διαφορετικό μήκος κύματος.»

Καλό!

Μερικές φορές κοιτάζω κάποιους ανθρώπους και αναρωτιέμαι: είναι δυνατόν Αυτός να είναι το σπερματοζώαριο που νίκησε;

Ακόμη ένα:

Τη γλώσσα μας τη λέμε «μητρική», μάλλον γιατί ο πατέρας μιλάει σπάρτια...